

Seznam nemocí z povolání.

Příloha k § 16 odst. 3 zákona č. 55/1956 Sb.

Čís.	Nemoc z povolání	vzniklá v podnicích
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18	Onemocnění z olova a jeho sloučenin Onemocnění z fosforu a jeho sloučenin Onemocnění z fluoru a jeho sloučenin Onemocnění ze rtuti a jejích sloučenin Onemocnění z arsenu a jeho sloučenin Onemocnění z manganu a jeho sloučenin Onemocnění ze sirouhlíku Onemocnění ze sirovodíku Onemocnění z kysličníku uhelnatého Onemocnění z kyanových sloučenin Onemocnění z benzenu a jeho homologů Onemocnění z nitro- a amino- sloučenin benzenu nebo jeho homologů a jejich odvozenin Onemocnění z halogenisovaných uhlovodíků mastné řady Onemocnění z dusičných esterů glycerinu a dusičných esterů jiných látek mastné řady Onemocnění z látek bojových Onemocnění z ionisujícího záření a ze záření s obdobným účinkem Poškození elektromagnetickým zářením o vlnové délce řádu cm Onemocnění kožní rakovinou nebo kožními změnami, majícími sklon k přechodu v rakovinu, způsobená látkami vyvolávajícími rakovinu, kde škodlivina je v příčinné souvislosti s výkonem zaměstnání	K č. 1—18: ve kterých látky vedle uvedené se vyrábějí, zpracovávají, používají nebo se vyskytují jako vedlejší výrobky či vůbec jinak
19	Kožní onemocnění účinkem škodlivin, která jsou v příčinné souvislosti s výkonem zaměstnání a kde onemocnění nutí ke změně zaměstnání	K č. 19 a 20: v nichž jsou zaměstnanci vydáni tomuto nebezpečí
20	Onemocnění rakovinou plic z radioaktivních látek nebo počasí chorobný stav, který způsobuje odůvodněné podezření z tohoto onemocnění	
21	Onemocnění přenosnými a parazitárními nemocemi	Na všech zdravotnických pracovištích, kde prokazatelný styk s infekčně nemocnými nebo s injekčním materiálem je součástí výkonu zaměstnání
22	Nemoci přenosné se zvířat na lidi buď přímo nebo prostřednictvím přenašečů	v nichž jsou zaměstnanci vydáni tomuto nebezpečí anebo kde onemocnění vzniklo prokazatelně výkonem zaměstnání
23	Onemocnění vyvolané prací ve stlačeném vzduchu	v nichž se používá kesonů, potápěčích zvonů nebo skafandrů
24	Onemocnění kostí, kloubů, svalů, cév a nervů končetin způsobené při práci otřesy o vysokých frekvencích	
25	Onemocnění dolních dýchacích cest a plic způsobené hliníkovým prachem a prachem z hliníkových slitin (zpracování plic hliníkem — fibrosa plic)	K č. 24—25: v nichž jsou zaměstnanci vydáni tomuto nebezpečí

Čís.	Nemoc z povolání	vzniklá v podnicích
26	Onemocnění dolních cest dýchacích a plic z berylia a jeho sloučenin	
27	Onemocnění zaprášením plic prachem obsahujícím kysličník křemičitý (silikosa): a) při kterém jsou zjištěny typické rtg znaky a klinicko-funkcionální poruchy z tohoto onemocnění; poruchy funkce způsobené současnou inaktivní tuberkulosou se hodnotí tak, jakoby byly způsobeny silikosou b) ve spojení s aktivní tuberkulosou	K č. 26—28: v nichž jsou zaměstnanci vydáni tomuto nebezpečí
28	Onemocnění zaprášením plic asbestovým prachem (asbestosa): a) při kterém jsou zjištěny typické rtg znaky a klinicko-funkcionální poruchy z tohoto onemocnění, b) ve spojení s plicní rakovinou	
29	Onemocnění dolních dýchacích cest a plic škodlivými účinky Thomasovy moučky	jež dopravují nebo zpracovávají Thomasovu strusku nebo zpracovávají, uskladňují nebo dopravují Thomasovu moučku
30	Onemocnění z chromových sloučenin	v nichž se tyto sloučeniny vyrábějí, zpracovávají nebo kde se jich používá
31	Onemocnění hluchotou nebo těžkou nedoslýchavostí způsobenou hlukem	v nichž jsou zaměstnanci vydáni nadměrnému hluku
32	Onemocnění šedým zákalem	v nichž jsou zaměstnanci vydáni nadměrnému působení krátkovlnných tepelných paprsků
33	Onemocnění nystagmem v těžkých a složitých tvarech	v dolech
34	Onemocnění nervu loketního otlakem	v brusírnách skla
35	Rozedma plic foukačů skla	v nichž jsou zaměstnanci vydáni tomuto nebezpečí
36	Profesionální nedomykavost hlasivek nebo uzlíky na hlasivkách, nutící ke změně zaměstnání; u zpěváků a herců z povolání a učitelů	v divadlech a školách